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２０２０—２０２１学年度上学期九江五校高二期中联考

生物试题卷

说明：１．全卷满分１００分，考试时间１００分钟。

２．请将答案写在答题卡上，否则不给分。

一、选择题：本大题包括４０小题，每小题１分，共４０分。每小题只有一个选项是符合题目要
求的。

１．有关基因型为Ｄｄ的豌豆的叙述，不正确的是
Ａ．自交后代的表现型比例为３∶１ Ｂ．测交后代的表现型比例为１∶１
Ｃ．自交后代中纯合子为１／２ Ｄ．产生雌配子Ｄ与雄配子ｄ的数目相等

２．有关遗传定律实质的叙述，正确的是
Ａ．在减数分裂的四分体时期，等位基因会随同源染色体的分离而分开
Ｂ．在减数分裂的四分体时期，同源染色体上的非等位基因自由组合
Ｃ．纯合子细胞中位于一对同源染色体上的等位基因具有一定的独立性
Ｄ．在减数第一次分裂的后期，非同源染色体上的非等位基因自由组合

３．某人用黄色圆粒与绿色圆粒的豌豆进行杂交，子代中圆粒∶皱粒 ＝３∶１、黄色∶绿色 ＝１∶１。
下列叙述不正确的是

Ａ．亲本黄色圆粒的豌豆自交后代的基因型有９种
Ｂ．亲本绿色圆粒的豌豆自交后代的表现型有２种
Ｃ．子一代每一株黄色圆粒的豌豆自交后代的基因型有９种
Ｄ．子一代每一株黄色皱粒的豌豆自交后代的基因型有３种

４．纯种的甜玉米与非甜玉米进行间行种植，收获时发现，在甜玉米的果穗上有结非甜玉米的
种子，但非甜玉米的果穗上找不到甜玉米的子粒。下列分析正确的是

Ａ．甜对非甜是显性，在甜玉米的果穗上结的种子全为纯合子
Ｂ．甜对非甜是显性，在甜玉米的果穗上结的种子全为杂合子
Ｃ．非甜对甜是显性，在非甜玉米的果穗上结的种子全为杂合子
Ｄ．非甜对甜是显性，在非甜玉米的果穗上结的种子全为纯合子

５．在一个随机交配的中等大小的种群中，经调查发现控制某性状的基因型只有两种：ＡＡ基因
型的个体占种群的６０％，ａａ基因型致死。那么随机交配繁殖一代后，ＡＡ基因型的个体占
Ａ．１／３ Ｂ．２／３ Ｃ．１／４ Ｄ．３／４

６．两对基因（Ａ、ａ和Ｂ、ｂ）自由组合，基因型为ＡａＢｂ的植株自交，后代表现型与亲本不同的类
型中杂合子所占的比例是

Ａ．１／３ Ｂ．４／７ Ｃ．３／１６ Ｄ．３／７
７．一种观赏植物，纯合的蓝色品种与纯合的鲜红色品种杂交，Ｆ１为蓝色。若让Ｆ１蓝色植株自
花受粉，则Ｆ２表现型及其比例是蓝色∶鲜红色＝１５∶１，若让Ｆ１蓝色植株与纯合鲜红色品种
杂交，下列分析不正确的是

Ａ．子代的表现型及比例为蓝色∶鲜红色＝３∶１
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Ｂ．子代蓝色个体全为杂合子，鲜红色个体全为纯合子
Ｃ．子代个体中纯合子和杂合子的个体数之比为１∶３
Ｄ．子代蓝色个体中纯合子和杂合子的个体数之比为１∶２

８．与有丝分裂相比，减数分裂过程中染色体最显著的变化是
Ａ．着丝点分裂 Ｂ．有纺锤体形成
Ｃ．同源染色体联会 Ｄ．染色体移向细胞两极

９．下列表述，不正确的是
Ａ．同一生物体在不同时刻产生的精子或卵细胞，染色体数一般是相同的
Ｂ．同一生物体在不同时刻产生的精子或卵细胞，核ＤＮＡ数一般是相同的
Ｃ．同一生物体在不同时刻产生的精子或卵细胞，染色体组成一般是相同的
Ｄ．同一生物体在不同时刻产生的精子或卵细胞，染色体组成一般是不相同的

１０．下列关于Ｘ染色体上显性基因决定的遗传病的说法，正确的是
Ａ．女性患者的后代中，男孩都是患者，女孩都表现正常
Ｂ．男性患者的后代中，男孩都是患者，女孩都表现正常
Ｃ．男性患者的父亲必定是患者，人群中女性患者多于男性患者
Ｄ．女性患者的父亲可能是患者，人群中女性患者多于男性患者

１１．下列表述正确的是
Ａ．格里菲斯的工作表明：肺炎双球菌性状的转化是可以遗传的
Ｂ．艾弗里的工作表明：ＤＮＡ是使Ｓ细菌产生稳定遗传变化的物质
Ｃ．赫尔希和蔡斯的工作表明：ＤＮＡ是遗传物质，蛋白质不是遗传物质
Ｄ．烟草花叶病毒感染烟叶使其出现病斑的结果表明：ＲＮＡ是遗传物质

１２．下列有关ＤＮＡ的叙述，不正确的是
Ａ．双链ＤＮＡ分子中，每个磷酸基团连接两个脱氧核糖
Ｂ．双链ＤＮＡ分子中，两条链配对碱基间通过氢键连接
Ｃ．通过碱基互补配对，保证了ＤＮＡ复制能够准确地进行
Ｄ．ＤＮＡ分子的多样性和特异性是生物多样性和特异性的物质基础

１３．有关基因表达的叙述，不正确的是
Ａ．ＤＮＡ通过碱基互补配对决定ｍＲＮＡ的序列
Ｂ．基因的表达是通过ＤＮＡ控制蛋白质的合成来实现的
Ｃ．基因表达的两个阶段是同时而又互不干扰地进行的
Ｄ．基因表达中遗传信息传递的最后阶段发生在核糖体中

１４．下列有关基因突变和基因重组的叙述，正确的是
Ａ．基因突变和基因重组都一定能改变生物的表现型
Ｂ．基因突变和基因重组都能为生物进化提供原材料
Ｃ．基因突变一定会破坏生物体与现有环境之间的协调关系
Ｄ．基因突变和基因重组分别发生在无性生殖和有性生殖过程中

１５．某真核细胞内基因（１５Ｎ标记）的结构如图所示，该基因全部碱基中 Ｔ占２０％。下列说法
不正确的是

Ａ．ＤＮＡ聚合酶可作用于①部位
Ｂ．该基因可能存在于细胞核内的两条染色体上
Ｃ．该基因的一条核苷酸链中（Ｃ＋Ｇ）／（Ａ＋Ｔ）为３∶２
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Ｄ．该基因在１４Ｎ培养液中复制４次后，含１４Ｎ的ＤＮＡ分子占７／８
１６．某男性基因型为ＴｔＲｒ，其一个精原细胞进行有丝分裂得到两个子细胞为Ａ１和 Ａ２；另一个
精原细胞进行减数第一次分裂得到两个子细胞为Ｂ１和Ｂ２，一个次级精母细胞分裂形成的
两个子细胞为Ｃ１和Ｃ２。下列说法不正确的是
Ａ．Ａ１、Ａ２、Ｂ１、Ｂ２四个细胞具有相同的核ＤＮＡ分子数
Ｂ．Ｂ１、Ｂ２、Ｃ１、Ｃ２四个细胞中都没有同源染色体
Ｃ．Ａ１、Ａ２和Ｃ１、Ｃ２形成过程中都发生着丝点分裂
Ｄ．Ａ１和Ａ２的基因型为ＴｔＲｒ，Ｃ１、Ｃ２的基因型为ＴＲ

１７．菜豆种皮颜色由两对非等位基因Ａ（ａ）和 Ｂ（ｂ）调控。Ａ基因控制黑色素合成（ＡＡ和 Ａａ
的效应相同），Ｂ基因为修饰基因，淡化颜色的深度（ＢＢ使色素颜色完全消失，Ｂｂ使色素
颜色淡化为黄褐色）。现有亲代种子Ｐ１（纯种白色）和 Ｐ２（纯种黑色），杂交实验如下图所
示。有关说法不正确的是

Ａ．Ｐ１和Ｐ２的基因型分别为ａａＢＢ和ＡＡｂｂ
Ｂ．控制种皮颜色的两对基因遵循自由组合定律
Ｃ．Ｆ２中黑色种皮和黄褐色种皮的基因型均有２种
Ｄ．Ｆ２中白色种皮菜豆自交后代不发生性状分离

１８．关于 ＲＮＡ的叙述，错误的是
Ａ．ｔＲＮＡ中含有氢键，且具有生物催化作用
Ｂ．真核细胞内 ｍＲＮＡ和 ｔＲＮＡ都可在细胞核中合成
Ｃ．ｍＲＮＡ上决定１个氨基酸的３个相邻碱基称为密码子
Ｄ．细胞中有多种ｔＲＮＡ，一种ｔＲＮＡ只能转运一种氨基酸

１９．几种氨基酸可能的密码子如下：甘氨酸 ＧＧＵ、ＧＧＣ、ＧＧＡ、ＧＧＧ；缬氨酸 ＧＵＵ、ＧＵＣ、ＧＵＡ、
ＧＵＧ；甲硫氨酸ＡＵＧ。经研究发现，在编码某蛋白质的基因的某个位点上发生了一个碱基
替换，导致对应位置上的氨基酸变为缬氨酸；接着由于另一个碱基的替换，该位置上的氨

基酸又由缬氨酸变为甲硫氨酸，则该基因未突变时，决定甘氨酸密码子的基因模板链上的

碱基序列应该是

Ａ．ＣＣＡ Ｂ．ＣＧＧ Ｃ．ＣＣＴ Ｄ．ＣＣＣ
２０．蛋白质的合成是细胞内重要的生命活动。下列叙述正确的是
Ａ．转录过程中形成了蛋白质—核酸复合物
Ｂ．一个ｍＲＮＡ可结合多个核糖体同时开始合成肽链
Ｃ．一个ＤＮＡ上所有基因转录的模板链都是同一条链
Ｄ．大肠杆菌中合成的ｍＲＮＡ从ＤＮＡ链上释放后再翻译

２１．果蝇白眼为伴Ｘ染色体隐性遗传，显性性状为红眼。下列哪组杂交实验中，其子代通过眼
色就可直接判断果蝇的性别

Ａ．白眼雌蝇×白眼雄蝇 Ｂ．杂合红眼雌蝇×红眼雄蝇
Ｃ．白眼雌蝇×红眼雄蝇 Ｄ．杂合红眼雌蝇×白眼雄蝇

２２．麦瓶草（ＸＹ）属于雌雄异株植物，其花色有红花和黄花两种类型，由一对等位基因控制。
用纯种品系进行如下杂交实验：

实验１：红花♀×黄花 →子代５０％红花雌株，５０％红花雄株
实验２：黄花♀×红花 →子代５０％红花雌株，５０％黄花雄株
根据以上实验在不考虑变异发生时，下列分析错误的是
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Ａ．实验１的子代中雌雄植株杂交的后代不出现雌性黄花植株
Ｂ．实验２的子代中雌雄植株杂交的后代不出现雌性黄花植株
Ｃ．两组实验子代中的雌性植株的基因型是相同的
Ｄ．两组实验结果不同，推测花色基因位于常染色体上

２３．某实验甲组用３５Ｓ标记的噬菌体侵染３２Ｐ标记的大肠杆菌，收集到子代噬菌体 Ｅ；乙组用３２Ｐ
标记的噬菌体侵染３５Ｓ标记的大肠杆菌，收集到子代噬菌体Ｆ。下列有关叙述正确的是
Ａ．Ｅ、Ｆ噬菌体都有３２Ｐ、３５Ｓ
Ｂ．Ｅ、Ｆ噬菌体都没有３２Ｐ、３５Ｓ
Ｃ．Ｅ噬菌体有３２Ｐ、３５Ｓ，Ｆ噬菌体没有３２Ｐ、３５Ｓ
Ｄ．Ｅ噬菌体有３２Ｐ、没有３５Ｓ，Ｆ噬菌体有３２Ｐ、３５Ｓ

２４．将某一经３Ｈ充分标记ＤＮＡ的雄性动物细胞（染色体数为２Ｎ）置于不含３Ｈ的培养基中培
养，该细胞经过两次连续分裂形成４个大小相等的子细胞。不考虑变异，下列有关说法不
正确的是

Ａ．若该细胞进行减数分裂，则形成的子细胞中含３Ｈ的染色体数为Ｎ
Ｂ．若该细胞进行减数分裂，则形成的子细胞中含３Ｈ的核苷酸链数为Ｎ
Ｃ．若该细胞进行有丝分裂，则形成的子细胞中含３Ｈ的染色体数最少为Ｎ
Ｄ．若该细胞进行有丝分裂，则形成的子细胞中含３Ｈ的染色体数最多为２Ｎ

２５．某养鸡场场主以卖肉鸡为主要创收手段。由于公鸡肉相对于母鸡肉的味道更鲜美，其价
格也更高。场主想在幼年期就卖掉雌鸡，留下雄鸡以节约成本。根据伴性遗传的特点，请

你帮他选择一种合适的遗传标志物和恰当的方案

选项 遗传标志物的位置（Ｉ） 杂交类型（Ⅱ）

Ａ 位于 Ｚ染色体上 显性表型的雌鸡与隐性纯合子雄鸡杂交

Ｂ 位于 Ｗ染色体上 隐性表型的雌鸡与显性纯合子雄鸡杂交

Ｃ 位于 １条常染色体上 隐性表型的雌鸡与显性纯合子雄鸡杂交

Ｄ 位于 Ｚ染色体上 隐性表型的雌鸡与显性纯合子雄鸡杂交

２６．下列关于生物体内基因、ＤＮＡ与染色体的叙述，正确的是
Ａ．真核细胞中的基因均位于染色体的ＤＮＡ上
Ｂ．原核细胞中的基因在染色体上呈线性排列
Ｃ．染色体复制时可能伴随核基因分子结构改变
Ｄ．组成基因、ＤＮＡ与染色体的单体都是核苷酸

２７．下列关于生物体内ＤＮＡ分子中（Ａ＋Ｔ）／（Ｇ＋Ｃ）与（Ａ＋Ｃ）／（Ｇ＋Ｔ）两个比值的叙述，不
正确的是

Ａ．不同的双链ＤＮＡ分子，（Ａ＋Ｃ）／（Ｇ＋Ｔ）比值相同
Ｂ．不同的双链ＤＮＡ分子，每一条链中的两个比值相同
Ｂ．（Ａ＋Ｔ）／（Ｇ＋Ｃ）比值越小，双链ＤＮＡ分子的稳定性越高
Ｄ．经半保留复制得到的ＤＮＡ分子，两比值与亲代ＤＮＡ分子相同

２８．经测定，某ｍＲＮＡ分子中尿嘧啶有２８％，腺嘌呤有１８％，两种碱基的总数为４６０个。则转
录出这个ｍＲＮＡ的基因中鸟嘌呤至少有
Ａ．２３０个 Ｂ．２７０个 Ｃ．４６０个 Ｄ．５４０个
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２９．下图为细胞中多聚核糖体合成蛋白质的示意图，下列说法中错误的是

Ａ．核糖体读取密码子的方向是从右向左
Ｂ．②③④⑤合成之后的氨基酸序列相同
Ｃ．①②③④⑤的合成均需要ｔＲＮＡ为运输工具
Ｄ．该过程的模板是核糖核酸，原料是游离的氨基酸

３０．真核生物细胞内存在着种类繁多、长度为２１－２３个核苷酸的小分子 ＲＮＡ（简称 ｍｉＲ），它
们能与相关基因转录出来的ｍＲＮＡ互补，形成局部双链。由此可以推断这些 ｍｉＲ抑制基
因表达的分子机制是

Ａ．干扰ｔＲＮＡ识别密码子 Ｂ．妨碍双链ＤＮＡ分子的解旋
Ｃ．阻断ｒＲＮＡ装配成核糖体 Ｄ．影响ＲＮＡ分子的远距离转运

３１．下列相关叙述不正确的是
Ａ．ＤＮＡ上碱基对的缺失可导致控制合成的肽链缩短
Ｂ．基因可通过控制蛋白质结构来控制生物体的各种性状
Ｃ．密码子的简并性有利于维持生物体性状的相对稳定
Ｄ．ＤＮＡ聚合酶和ＲＮＡ聚合酶都能与ＤＮＡ发生结合

３２．摩尔根研究白眼雄果蝇基因的显隐性及其在染色体上的位置时，经历了若干过程，采用了
假说—演绎法。有关假说—演绎法的步骤及对应内容，下列说法不正确的是

Ａ．提出问题：白眼性状是如何遗传的，是否与性别有关
Ｂ．作出假说：控制白眼的是隐性基因，仅位于Ｘ染色体上
Ｃ．演绎推理：若假说成立，Ｆ１红眼雌果蝇产生一种类型的配子
Ｄ．实验验证：对Ｆ１红眼雌果蝇进行测交，观察统计实验结果

３３．下图为ＤＮＡ分子部分结构示意图，以下叙述正确的是

Ａ．ＤＮＡ聚合酶能催化⑤键的形成 Ｂ．④连接成一个鸟嘌呤脱氧核苷酸
Ｃ．Ａ链嘧啶碱基数等于Ｂ链嘧啶碱基数 Ｄ．图中的ＤＮＡ片段彻底水解产物有６种

３４．下列关于中心法则的叙述，正确的是
Ａ．人体造血干细胞中能进行ａ、ｂ、ｃ过程
Ｂ．所有生物中 ｃ过程一定是在核糖体上进
行的

Ｃ．ａ、ｂ、ｃ、ｄ、ｅ过程中都会发生碱基配对
Ｄ．在ＨＩＶ和烟草花叶病毒内能分别进行的过程有ｄ、ｃ
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３５．已知某植物的叶形受等位基因 Ａ、ａ和 Ｂ、ｂ控制，花色受等位基因 Ｃ、ｃ和 Ｄ、ｄ控制，如下
表所示。现有基因型为ａａＢｂＣｃｄｄ的植株，该植株与下列哪种基因型的植株杂交可判断Ｂ、
ｂ和Ｃ、ｃ这两对等位基因是否遵循孟德尔自由组合定律

叶形 花色

宽叶 窄叶 紫花 白花

基因控制情况
Ａ和Ｂ基因
同时存在

Ａ和Ｂ基因
最多含一种

Ｃ和Ｄ基因至
少含有一种

不含Ｃ和Ｄ基因

Ａ．ａａｂｂｃｃｄｄ Ｂ．ＡＡｂｂｃｃＤＤ Ｃ．ａａＢｂＣｃＤＤ Ｄ．ＡＡＢｂＣｃｄｄ
３６．下列有关人类遗传病的系谱图（图中深颜色表示患者）中，不可能表示人类红绿色盲遗传
的是：

　 　Ａ 　　Ｂ 　　Ｃ 　　Ｄ
３７．下列实验及结果中，能作为直接证据说明“核糖核酸是遗传物质”的是
Ａ．红花植株与白花植株杂交，Ｆ１为红花，Ｆ２中红花∶白花＝３∶１
Ｂ．用病毒甲的 ＲＮＡ与病毒乙的蛋白质混合后感染烟草只能得到病毒甲
Ｃ．加热杀死的 Ｓ型肺炎双球菌与 Ｒ型活菌混合培养后可分离出 Ｓ型活菌
Ｄ．用放射性同位素标记 Ｔ２噬菌体外壳蛋白，在子代噬菌体中检测不到放射性

３８．果蝇的生物钟基因位于Ｘ染色体上，有节律（ＸＢ）对无节律（Ｘｂ）为显性；体色基因位于常
染色体上，灰身（Ａ）对黑身（ａ）为显性。在基因型为ＡａＸＢＹ的雄蝇减数分裂过程中，若出
现一个ＡＡＸＢＸｂ类型的变异细胞，有关分析正确的是
Ａ．该细胞是初级精母细胞
Ｂ．该细胞的核ＤＮＡ数是体细胞的一半
Ｃ．形成该细胞过程中，有节律基因发生了突变
Ｄ．形成该细胞过程中，Ａ和ａ随姐妹染色单体分开发生了分离

３９．流感病毒是一种负链 ＲＮＡ病毒，它侵染宿主细胞后的增殖过程如下图所示。下列相关叙
述正确的是

Ａ．该流感病毒属于逆转录病毒
Ｂ．翻译过程的直接模板是－ＲＮＡ
Ｃ．流感病毒的基因是有遗传效应的 ＲＮＡ片段
Ｄ．流感病毒增殖过程中会发生 Ａ－Ｔ、Ｇ－Ｃ间的碱基互补配对

４０．下图为 Ｔ２噬菌体侵染细菌实验中的一组，下列叙述不正确的是
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Ａ．①培养液中细菌要先用３２Ｐ的培养基培养一段时间
Ｂ．子代少数噬菌体中具有放射性，大多数个体没有
Ｃ．上清液中放射性较高的原因可能是保温时间过短
Ｄ．沉淀中放射性偏低的原因可能是保温时间过长

二、非选择题（本题共５题，共计６０分）。
４１．（１２分）油菜细胞中有一种中间代谢产物（简称为ＰＥＰ），其运输到种子后有下图所示的两
条转化途径。科研人员根据ＰＥＰ的转化途径培育出了高油油菜（即产油率由原来的３５％
提高到了５８％），请回答下列问题：

（１）基因Ａ与基因Ｂ在结构上的根本区别是　　　　　　，物质 Ｃ在化学组成上所含腺
嘌呤数与　　　　　　相等。
（２）据图分析，从基因表达角度分析油菜含油量提高的原因是 　。
据图分析，基因对性状的控制途径是 　。
（３）一般在一条ｍＲＮＡ上会结合多个核糖体，其意义是 　。
（４）人类的某些遗传病是受线粒体中的基因控制的，如：线粒肌病和神经性肌肉衰弱等，这
些遗传病的最主要的特点是　　　　　　　　　。

４２．（１２分）回答与遗传物质有关的问题：
（１）在真核生物中，　　　　　　是遗传物质ＤＮＡ的主要载体，对进行有性生殖的生物来
说，减数分裂和受精作用对于维持每种生物前后代　　　　　　　　　　　　　，对于生
物的遗传和变异，都是十分重要的。

（２）早期人们推测的遗传物质有蛋白质和ＤＮＡ。试写出探索遗传物质是何种物质的实验
思路： 　。
后来的研究证明，遗传物质除了 ＤＮＡ之外，还有 ＲＮＡ。试写出证明烟草花叶病毒的遗传
物质是ＲＮＡ而不是蛋白质的实验方案： 　。
（３）遗传物质ＤＮＡ有独特的　　　　　　结构，　　　　　　　　　　　　　　构成该
结构的基本骨架。除蕴藏遗传信息外，ＤＮＡ分子的主要功能还有 　。

４３．（１２分）某种自花传粉植物的红花对白花为显性，该相对性状受两对等位基因（Ｙ、ｙ和 Ｒ、
ｒ）控制。现让纯合红花和纯合白花植株作亲本进行杂交，所得 Ｆ１全为红花植株，Ｆ１自交
得Ｆ２，Ｆ２中红花∶白花＝９∶７。请回答下列问题：
（１）亲本的基因型为　　　　　　。若亲本白花植株与 Ｆ１杂交，则理论上子代花色的表
现型及比例是　　　　　　。
（２）现让Ｆ２中红花植株与隐性纯合白花植株杂交，　　　　　　（填“能”或“不能”）通过
多次杂交实验将Ｆ２中红花植株的基因型全部区分开来，判断的依据是 　

　。
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（３）若另选两种基因型的植株作亲本杂交，Ｆ１和Ｆ２的表现型及比例与题干结果完全相同，

可推断这两株亲本植株的基因型为　　　　　　。

４４．（１２分）人类遗传病调查中发现某家系中有甲病（基因为 Ａ、ａ）和乙病（基因为 Ｂ、ｂ）两种

单基因遗传病，系谱图如下，Ⅱ５无乙病致病基因。回答下列问题：

（１）乙病的遗传方式为　　　　　　　　　　　，这种遗传方式的主要特点是 　。

（写两点）

（２）Ⅲ５的基因型是　　　　　　　　　　　　。

（３）Ⅲ３与Ⅲ８近亲结婚，生育两病兼患男孩的概率是　　　　　　，生育只患一种病孩子

的概率是　　　　　　。若Ⅲ３与Ⅲ８生了一个患乙病的性染色体为ＸＸＹ的孩子，则出现

的原因是 　。

４５．（１２分）某高等动物的基因型为ＡａＢｂ，下图甲是其两个不同时期的细胞分裂图像，图乙表

示细胞分裂时有关物质和结构数量变化的相关曲线片段。请据图回答下列问题：

（１）图甲中①细胞中发生的主要变化为 　，

①细胞中有　　　　　条染色单体。

（２）图甲中②细胞中四分体的数目为　　 　　，该细胞产生的子细胞名称是　　 　　。

图甲中②产生的生殖细胞的基因组成是　　　　　　。

（３）图甲中②中基因与染色体的平行关系主要表现在　　　　　　。

（４）若图乙曲线表示该动物性原细胞减数第一次分裂中染色体数目变化的部分过程，则 ｎ

等于　　　　　　，若曲线表示减数第二次分裂中 ＤＮＡ数目变化的部分过程，则 ｎ等

于　　　　　　。


